

ABONY

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,
 ová a lap szellemi részét
 illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
 adtnak.

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová
 az előfizetési pénzek, a hír-
 detések és ezeknek díjai,
 valamint a felszólamiások
 küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
 évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
 TIEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
 VEVERÁN ISTVÁN, BATTIK MIKLÓS.
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyilttárek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó
 hivatalhoz küldendők. Nyilttér sora 1 korona.

Hazafias ünnepünk.

A rügyfakasztó tavasznak első virága nálunk az ibolya, amit szívünk fölött ruháinkra tűzve hordunk. A második virág március 15-én szívünkben nyílik ki s ez a haza szent szeretetének virága, amely bár folyton ott tenyészik keblünk rejtekén, de egyszersem bontakozik ki oly fönséges, oly teljes pompájában, mint éppen március idusán. Ez a nap az, amikor minden igaz érzésű honfiú és honleány nyilvános vallomást tesz arról a forró érzelemről, amely soha el nem hervadó virágként honol szívében, arról a nemes érzelemről, amit hazaszeretetének nevezünk.

Hála a magyarok Istenének — nem panaszkodhatunk.

Mert ugyanis városunkban a hazaszeretetről való nyilvános vallomástétel oly impozáns módon és alakban nyilatkozott meg, amely feljogosítja még a pesszimista kétkedőt is — a legszebb reményekkel tekinteni a jövő elé. — Amíg ezrek és ezrek tudnak letkesedni, reménykedni kis városunkban is édes Hazánk jövő sorsá iránt, addig nem szabad lejárt eszmének tekintenünk a magyar nemzet lelkületébe, egész fizikumába beleoltott, öröklött szabadság iránti vágyat.

Hogy minő alakban ünnepelte meg városunk hazafias közönsége a szabadság hajnalhasadásának 62. évfordulóját, arról a következő soraink szólnak.

A templomokban.

A nevezetes nagy napon városunk vallásosan hazafias lakossága első kötelességének ismerete tömegesen felkeresni a nemzetek sorsát intéző hatalmas Istennek oltárait, hogy azok előtt elrebegje Hazánk függelenségét is magában foglaló hő imáját.

Reggel 8 órakor a rom. kath. templomban vette kezdetét az isteniszteletek sorozata. Itt a nagy szent misét tisz. Pusztay János s. lelkész szolgáltatta, egyik mellékoltárnál pedig ft. Léway Mihály apát, esperes-plébános, szeretett országgyűlési képviselőnk mutatta be a Mindenhatónak a legszentebb áldozatot Hazánk boldogságáért. A szertartás alatt Rithnovszky Antal kántor remek hazafias éneket adott elő. Az isteniszteleten jelen volt a főszolgabírói hivatal Dr. Madarász Adorján járási főszolgabírói vezetése alatt, ki is a nagy napra való tekintettel díszmagyar ruhát öltött. Városunk előkelősége is szép számban volt képviselve. Ott láttuk az állami anyakönyvihivatal képviselőt Temesközy Gerzont; a szerkesztőséget; Lipthay György főbíróval élén az előjáróságot teljes számban; az összes egyesületeket zászlóikkal; az állami polgári és kath. elemi iskola összes növendékségét tanáraikkal, tanítóikkal; a m. kir. esendőséget. Oly nagy számu közönség vett részt az isteniszteleten, hogy alig maradt talpalatnyi hely.

Innét az ünneplő közönség az említett hatóságokkal és egyesületekkel egyetemben a reform. templomba ment, ahol Kiss Ferenc rektor a hívősséggel alkalmi zsoltárokat énekelt, mely után Nt. Kiss Zsigmond ref. lelkész megható könyörgést mondott.

Az ünnepi menet aztán az izr. templomba

vonult. Itt meghallgatta Rosenzweig kántor szép énekét és nt. Dr. Blumgrund Naftali rabbi felkészítő szónoklatát.

Úgy ebben, mint a többi templomokban az istenisztelet végeztével a Hymnus édesbus akkordjai hangzottak fel.

A polgári iskolában.

A templomokat járó hazafias közönség eleget téve vallásos kötelességének, az állami polgár. iskola ünnepélyén is megjelent. Az ünnepély műsora 8 pontból állott, amelyek mindegyike igen jól sikerült, mégis külön-külön is ki kell emelnünk azokat. Szép, költői stílusban megírott értekezésben méltatta a nap jelentőségét Béky Endre tanár. Benne egy kiváló képzettségű és tehetségű tanárfiút véltünk felismerni. Az ének számokból kiemelkedett Gergely Ferenc III. oszt. növendék által előadott kuruc dal. Tiszta, érzésteljes prímhangja sokak figyelmét felkeltette. Igen kedves volt a vegyes kar eneke, amit Homoky igazgató zongorán kísért. Érdeklődéssel hallgattak meg Kiss Julia és Seewald Ida III. oszt. növendékek zongora játékát. Úgyesen szavalt Szombathy Klára IV. oszt. növendék és Szücs Biri önképzőköri kültag. Korrekt hangsúlyozással, bátor fellépéssel szavalt Kovács Jenő IV. oszt. növendék. A fiúk eneke is nagyon jó volt.

Az ünnepély a Szózat eléneklésével végződött. Az összes szereplőket hangos tetszésnyilvánításokkal honorálta a fellekesített közönség, amely azzal a meggyőződéssel távozott az ünnepélyről, hogy az intézet kitünő vezetői bir Homoly igazgatóban s hogy a tanárnői és tanárikar kiváló pedagógiai és szaktudással rendelkező, erős hazafiu érzéstől áthatott tagokat foglal magában.

Valaki.

Külső ünnepély.

Délután 3 órakor a három ágyú lövésre ezernyi közönség gyülekezett a Kossuth-téren. Fel-

TÁRCA.

Hír a falunkból.

Szomorú hírt kaptam a falunkból,
 Tiszaparti ven akácokunkról,
 „Kertünk alatt rendezik a gáit,
 Kivágták az öreg akácokat.”

Megreszket a levél a kezembe,
 Mitha nehez gyászjelentés lenne,
 Gyászjelentés régi világomból,
 Legigazabb, leghűbb barátomról.

S elszorul a szívem bánatába,
 Isten veled ábraudok világa,
 Dalok kertje, álmok birodalma:
 Ven akácok árnyas, lombos alja!

Mit ér nekem a ti biztatástok:
 Hogy helyettük más erdőt csináltok,
 Ujdivatú nyírott gömbökéből,
 Tele-nyáron egyszínű fenyőfaból.

Szegény falum, nem a régi lesz az!
 Daltalan és virágtalan lesz az!
 Megsiratod meg a régi fákat!
 A régi dalt s a régi nótákat!

Szabolcska Mihály.

Böjti prédikáció.

Muzsikaszó elhallgatott, bálterem bezárult, lélekírázó Boston Valcer, Paducater, Menuet Cavotte s az ördög tudja még mifele bolond táncok után pihennek az elfáradt vitézek. Böjt van. Hamvat a fejekre! A mulatságok, melyeken Ambrus cigány „szolgáltatta a zenét”, megszűnnek. Ceglédén is ilyen lipótvárosi stílusban írják azt, amit magyarul úgy mondunk, hogy „muzsikált az Ambrus bandája”.

A leányos mamák és papák vezekelhetnek. Egy hosszú farsang ismét elmúlt és a kisasszonyok partában maradtak. (Üdv a kiveteleknek!) Pedig az állott portekán túl kell adni mindenaron, mert megromlik. Az akasztani való férfi nép azonban úgy fel a nőüléstől, mint az ördög a tömjentől. Azok a naiv, eszményi idők rég letűntek, amikor meg úgy hitték a felek, hogy kettesben, elhagyatott helyeken, illatos bokrok közt, holdfény mellett fognak sétálni s titokzatos zenét fognak hallani a füvek közül, az ágak közül, az égről, meg a saját szívéből. Ma már a legutolsó dijnok is tisztában van azzal, hogy a hites feleség minden hónapban követeli a konyhapénzt. Azontul kell ruhára, szórakozásra, kirándulásra, mert ezek nélkül nem élet az élet. A mezők lilomának könnyű a dolga, mert őt Úr Isten ő szent fellege ruhazza minden közgazdasági és politikai tekintetek nélkül, de egy szegény magyarnak hivatalnoki fizetésből egy ideges, elegáns asszonynak a tolett-jéről gondoskodni egyértelmű az öngyilkossággal.

Távol legyen, hogy a férfinet a másik rovására pártoljam. Nem. Mindkettő egyformán az élvezetet, a gyönyört hajhássza még szíve kincseinek az aran is. Mert olyan lázas korszakban élünk, amelyben képességeink nem bírják egyszerre felölelni mindazt, amit az élet nyújt: az élvezet és a munkát. Nagyobb részünk tehát csak az élvezet kultiválja. Városokban légió a száma a tétlen, élvvagyó ifjaknak, akiknek nincs sem tehetségük, sem akaratauk, sem jellemük; egész életüket a játékasztal, az istálló és a járdataposó hölgyek között osztják fel. És ezek a firmák tetszenek a leányoknak, mert ezek raglan-kabátosak, édeskes mosolyuk s szemtelen pillantásuk. Akik becsületes munkával akarnak helyet vívni maguknak a nyüzsgő társadalomban, azokra a leánykák rájuk se hederítenek, mert nincs talán hosszú nyakken-dőjük és esetleg bosztont sem tudnak táncolni. Soha a lehaság, az üresség olyan magasan nem jár, mint napjainkban s bocsanat, de úgy áll a dolog, hogy a nők egyenesen bátorítják a tökfilkó udvarlókat.

Nálunk ma az a virtus, ha a serkedő bajúszú leányke is pikáns véletlenségek szunnyadó reményével mer belebambolni minden esinos női arcoeskába. Pedig a nőnek feltétlen joga van a hozzá közeledő férfítől megkövetelni, hogy ne csak tiszta kráglival és cipővel, hanem tiszta mulatokkal és korrekt beszéddel közeledjék hozzá, sőt ha rokonszenvét vagy éppen szívét akarja megnyerni, ennek fejében nemesak kepmutató szavakat és silány udvariasságot adjon, hanem jellemé-

vonultak zeneszó mellett az összes egyesületek diszszászliók alatt, melyek közül a függetlenségi 48-as kör és a kath. olvasó-egylet a plebániára ment s onnét kísérték ft. Lévy Mihály orsz. képviselőnk az ünnepély színhelyére.

Az ünnepélyt Liphay György főbíró nyitotta meg. Azután a polgári kör dalkara a Hymnust énekelte el.

Ft. Lévy Mihály apát, szeretett orsz. képviselőnk szép ünnepi beszédében megragadóan ecsetelte az 1848. március 15-iki diésőséges eseményeket s kötötte lelkünkre azok emlékének honfiai ápolását és az azokhoz való hazafias ragaszkodást.

Az éljenzések lecsillapultával a dalkar, Kiss Ferenc rektor precíz vezetésével egy szép riadót énekelte el, melynek élénk accordjai lelkesedésre hangolta az óriás ünneplő közönséget, amit fokozott Dobozy Kálmán pompás szavallata, a „Talpra magyar” nemzeti dallal. Ezt követte a dalkar nemzeti dala, egy új, igen szép letételben, gyönyörű színezésekkel.

Végül Liphay György főbíró zárta be a beszédek sorát, megköszönve a közönség impozáns részvételét, a szónokok és a dalárda közreműködését és kifejezve a lakosság törhetetlen ragaszkodását, határtalan bizalmát ft. Lévy Mihály orsz. képviselőnk — úgy is mint jelölt — iránt, mit a lelkes közönség frenetikus éljenzéssel sankcionált. A szép ünnepélyt a dalkar „Szózat”-a fejezte be.

Az esteli ünnepélyek.

Városunk valamennyi egyletében megünnepelték a nagy nap emlékét.

A Polgári körben igen szép számban gyűlt össze intelligenciánk, élén ft. Lévy Mihály orsz. képviselőnkkel. Az első beszédet Pap Péter főjegyző, a kör agilis elnöke tartotta, kezében a hagyományos ezüst serleggel, szép beszédében ismertetve a polgári kör intrinsigens hazafiságát úgy az elnyomatás idején a hazaszeretet ápolásával, mint később, maig is s a jövőben is a márciusi történelmi eseményekhez való hűséges ragaszkodását. Ft. Lévy Mihály orsz. képviselőnk a töle megszokott magas szárnyalású beszédében méltatta a mai ünnepély jelentőségét, annak országra szóló kihatását, kiemelve annak fontos szerepét a mai politikai viszonyokra is.

A Kath. Olvasó-egyletben mintegy 80 terítékű közvácsorán ünnepelték a nagynapot, melyen megjelent Temesközy Gerzson szerkesztő és Veverán István főmunkatárs. Az első felköszöntőt Palásti Pál elnök mondotta, szeretetre és összetartásra buzdítva az ünneplő közönséget.

Utánna — közkívánatra — Temesközy Gerzson emelkedett szólásra, hosszabb beszédében ismertette azokat a motívumokat, melyek 62 éve

nek és gondolkodásának valódi értéket mutassa meg. De tessék elhinni: ez nagyon magas a mai nemzedéknek, meg sem értik. A fiatalság élvez és folyton élvez, mert kezére adják az alkalmat ha nem a nagyvilági, hat a felvilági hölgyek. És ez a fiatalság 70 éves mosollyal a száján kopott sípkája alól nézi a világot és szocialista keserűséggel fakad ki minden ellen, ami szappanra és szaldrozott számlára emlékeztet. Vegre aztán szokásból megnősül s azt a szentelt leányt — a hitvest — csak maradványaival ajándékozza meg egy szívnek, amelyet már mindentelje meghurcolt.

Az meg nem volna főbenjáró bűn, hogy a férfiak — az uri renden — 40 éves korukban szájukra rá magukat a nősülésre. Quisquis amat nulla est, conditione senex. (Aki szeret, semmi tekintetben nem öreg) Azt csak újavárosi paraszt-asszony dalolja, hogy:

„Azért vagyok ilyen kövér,
Mert az uram semmit sem ér.
Ördög bújjék beléje!”

Nem áll az, hogy a szerelem joggal csak kielégítés után ordíthat, mert erősebb és nemesebb impulzusa nem a boldogulás, hanem a boldogítás. Aztán a vőlegénység nem olyan, mint az ugorka, mely addig jó amíg éretlen, hanem olyan mint a dinnye, melynek meg kell előbb érni. De az a főbenjáró bűn, hogy férfi részről legtöbb esetben a vagyonra történik számítás, ami a legnyomortságosabb eljárás s ha a szerelem hiányzik a frigyűnél, akkor endar hazugság. Már pedig minden bűnnek a hazugság a legajásabbika. Szép dolog a vagyon, de az élet igazi erőssége sohasem a vagyonban rejtezik, hanem abban, hogy az ember hasznos tudjon lenni minden viszonyok közt. Az egyszerű vőlegényjelölt így szólta el magát:

— Tudom uram, hogy leánya gazdag örö-

lángragyujtották a koblek érzelmeit, összehasonlítást tett az akkori és a mostani politikai és társadalmi viszonyok között; a szeretetnek, a kiválók és a tehetségesek iránti bizalomnak ápolását kérve, a gyanúsítások, széthúzások, a bizalmatlanság szítására irányuló törekvéseket ostorozva, üdvözölte az egylet hazafias és a polgári erények ápolására és megbeesülésére irányuló törekvését, szép, poetikus szavakkal emelte ki ft. Lévy Mihály apát, orsz. képviselőnk messze sugárzó erényeit, lángoló hazafias érzelmeit, nagy tudását és mély politikai bölcsességét, melyekkel a nemzet, a kerület, a város és annak minden egyes lakója o'logítására lankadatlanul munkálkodik, élteve őt, mint a mai nagy ünnep lángszavú szónokát.

Utánna Veverán István kiváló szónoklatban méltatta az 1848. márc. 15-én felszabadult népoktatás áldásos hatását a közművelődésre, a közszabadság erősítésére, éltette az iskolaszék jelenlévő buzgó tagjait és vezérét, ft. Lévy Mihály apátot.

Tíz óra tájban érkezett meg az egyletbe ft. Lévy Mihály apát, kísérve városunk intelligenciája által, kit Palásti Pál üdvözölt, mire szerete t képviselőnk lelkes beszédében válaszolt.

Azután alkalmat vett magának a ma 62 éve felszabadult sajtó s ezzel kapcsolatban a helyi sajtó működésének méltatására, üdvözölve annak jelenlévő tagjait, mit Veverán István köszönt meg egy szép felszólalásban.

Idő a kath. munkásegyletből jött az illusztris társaság, hol Munkóczy István elnök fogadta és Pataky János egy hazafias költemény elszavalásával tisztelte meg őket.

A kath. olvasóegyletből az ipartestületet látogatták meg, hol a tánemulatsággal egybekötött társasvácsorán Szakáll Lajos elnök nyitotta meg a beszédek sorát. Király Ferenc az abonyi hazafias érzelmű iparosokat és ft. Lévy Mihály orsz. képviselőnkét éltette. Ft. Lévy Mihály képviselőt és kíséretét Szakáll Lajos elnök fogadta, hol a képviselő szintén beszédében köszöntö meg a szíves fogadtatást.

A népkörben szintén tánemulatság volt és úgy itt, mint a munkásközönségben lelkesen fogadták képviselőnkét és kíséretét, akik végül — hogy legtöbb időt tölthessenek ott, — a függetlenségi 48-as körbe látogattak el, hol nt. Kiss Zsigmond lelkes szavakkal üdvözölte az előkelő vendéget és kíséretét s ahol bizony részt kellett venniük nemcsak a kedélyes mulatságon, de a kedves lányok és menyecskék unszolására — még a táncban is.

Az ily ünnepélyek és ünnepeltetések végtelen sorát kívánjuk egy hazafias közönségünknek, mint a lelkes tényezőknök.

Egy csöndes szemlélő

kösnő, de biztosíthatom önt, hogy ha olyan szegény volna is, mint a templom egere, akkor is nőül venném.

— Sajnálom. — kapta a választ — de nem óhajtok ilyen szamarat befogadni a családomba.

A spanyol szerint a házasság egy olyan zsák, melyben 99 vipera és egy angolna van. Huzd ki az angolnát. És mégis a szabadságot állományu oltárhoz vágyakozók — a lányok — minden esteli imádság után elsőhajtkák, hogy: Boldogságos Szűzanyám. Takard be a koponyám. Akármió kendővel, csak ne legyek lánytővel.

Hát ez a főcél: menekülni a lány-árból, mert bizony a komolyabb házasi kötelesek teljesítése — hűség, szorgalom, gondos háziasság, munkásság — az uri renden levőknél szóba sem jöhet.

Olvastam, hogy Páris ostroma alatt (1870.) az asszonyok is kutyapcsenyét ettek. Az volt az általános vélemény, hogy immár ez a táplalek az eb bizonyos jeles tulajdonát oltotta az asszonyokba. Például: a hűséget!... Ah, nem! Az eredmény egészen más: nyakláncot követeltek.

Én már a magam rovására élcelődhetek a házasságletről, mert benne vagyok nyakig, s mondhatom, hogy egyetlen akadémiái kurzus sines oly nehéz, mint ez.

Hogy azonban én — mint sokan vélik — a farsangi táncban is meg egybör is mindig a nőket szapulnám: az téves felfogás. Tetszik tudni, hogy a jóavaló pap vizet prédikál, de maga bort iszik. Akár hiszik, akár nem, az én katekizmusomban úgy van megírva, hogy: „a nők nemcsak a szebbik fele, de a jobbik fele is az emberiségnek.” Hát ebbe maradjunk!

Kajatusz.

Egyleti élet.

Az általános östemetkezési egylet f. hó 14-én tartotta választmányi ülését, melyen megjelent az egylet védnöke Temesközy Gerzson is.

A gyűlés tárgya az 1909. évi számadások megvizsgálása volt, mit Hints József, az egylet agilis könyvelője terjesztett a gyűlés elé.

A számadás a következő adatokat tárja elénk: Bevétel: Pénztári maradvány az 1908. évről 2937 kor. 80 fill. Beiktatási díjakból 88 kor. Halotti díjakból 2763 kor. 40 fill. Betétikamatokból 107 kor 80 fill. Összesen 5891 kor. 80 fill. Kiadás: Temetési jutalékokra 16 halott után 1920 kor. Ügynöki díjak tagfelvételek és beszédek után 343 kor. 81 fill. Tisztviselők tiszteletdíja 300 kor. Helyiség használati díja 18 kor. Nyomatványok 10 kor. 65 fill. Összesen 2591 kor. 46 fill. Pénztári maradvány 1909 dec. 31-én 3300 k 34 f.

A számadások a védnök és Galló Pál vál. tag által tétélekről tétélekre megvizsgáltattak, a napló az okmányokkal egyezőeknek találtattak s megállapították, hogy a 3300 kor. 34 fillerből 2900 kor. takarékos betét könyvön van elhelyezve, 400 kor. pedig részben követelésen, alapszik, nagyobb részben pedig Dobozy Mihály pénztárnoknál készpénzben van.

Az ekként átvizsgált számadást a választmány jóváhagyta s a közgyűlésnek elfogadására ajánlja.

A gyűlés az évi rendes közgyűlés határidejét április 3-ára, delután 3 $\frac{1}{2}$ órára tűzte ki a népkör termébe.

Megállapították továbbá, hogy az egyletnek volt az 1908 év végével 881 tagja, ehez jött az 1909 év folyamán 46 1909 év folyamán elhalt 16 tag, töröltetett 6 tag, s így az 1909 év végével 905 tagja volt az egyletnek. 1910 évben beiratkozott 9 elhalt 5 ez idő szerint tehát van az egyletnek 909 tagja. Ezekből azonban a választmánynak ismét 6 ot kellett törölni részint lemondás, szerint fizetés keptelenség címén, maradt 903. De itt sem állhatunk meg, mert van még mintegy 30 tagja az egyletnek, akik 15—20 halotti díjjal vannak hátralekban, vagy is akikre nem számíthat az egylet s így mint egy 870 fizető tagot vehetünk számításba s így az alapszabályok értelmében 120 kor. halotti díj fizethető ki.

Felhívás.

A közérdek szempontjából fölkérem az összes mészáros, hentes, vendéglős, italméző polgártársaimat, hogy **ma délelőtt 11 órakor** a városbázan, a **jég szükséglet** fedezetéről való gondoskodás tárgyában tartandó

értekezletre

a köz és a saját jól felfogott érdekükben teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

Temesközy Gerzson
szerkesztő.

MI UJSÁG?

— **Egyleti élet.** A népkör ez évi közgyűlésén elhatározott, hogy ez évben egy egyleti diszszászliót szerez be s azt nagy ünnepélyességgel felszenteli. A tisztikar a következőkép választotta meg: elnök nt. Kiss Zsigmond, igazgató Balog Sándor, jegyző Szabó Sándor, II. jegyző id. Retkes László. Választmány: Balint János, Boné József, Dobozy Kálmán, Dobozy József S., Dobozy Mihály M., Dobozy Pál M., Fekete Mihály, Győre J. János, Cs. Győre Lajos, Makai János, Makai Pál, Király Ferenc, Nemes Gábor, Retkes Mihály, Retkes G. Sándor, Pap Péter, Temesközy Gerzson és Toth Beniam.

— **Halálozás.** Debreceni Barány Arthur, a ceglédi kir. járásbírósg érdemes írodatisztje, volt es. és kir. főhadnagy f. hó 11-én 63 éves korában, hosszas betegeskedés után elhunyt. Temetése 13-an volt nagy részvétel mellett, melyen megjelentek a ceglédi és a nkörösi járásbírósg összes tisztviselői. A derek öreg urat városunkból is sokan is értek előzekenysege és szíves hivatali keszsége révén. Nyugodjon esendően.

— **Medve vadászat.** Nagy apparatussal vonult ki rendőrségünk szerdán délelőtt, mert híre jött, hogy vasárnap egy nagy medvet laktak

köborolni a Kováts Gyula-féle kertben, majd onnét az erdőbe vette útját. A kivonult rendőrség egy szál puskával kereste is a medvét, de biz nem találtak s így nem kürtölhetjük világgá, hogy 1910. március 16-án az abonyi határban egy jól kifejlett medvet lőttek, mely valószínűleg a hegyekben meginduló olvadás árjával sodortatott le ide, — valószínűleg azt látták képzeltben.

— Pénzügyörök és kereskedők.

Olyan mozgalmról adunk hírt, a mely — a mennyire új a maga nemében — annyira örvendetes kereskedőink szempontjából. A mozgalom a pénzügyörök körében van keletkezőben s arra irányul, hogy a tettenérési és különjutalékok eltöröltesse. Ohajuk az, hogy ne legyen olyan lealázó keresetük, mint a melyt a tettenérési jutalékkal maguknak szerezni kénytelenek, de a helyett olyan rendes javadalmazásuk legyen, mint minden más állami alkalmazottnak. Hogy ezt elérhessek, kések önként lemondani a jutalékról és azoknak eltörölését a pénzügyminisztertől kerelmezni fogják. Kereskedőink természetesen csak örülhetnek e mozgalomnak, mert az említett jutalékok miatt sok es bosszantó zaklatásnak vannak kitéve a pénzügyörök részéről.

— **Betörés.** Cegléden ugyancsak gondoskodik a fama szenzációkról. A multkori nevezetes betörés után tegnap mult egy hete virradóra a kulcsok segítségével behatoltak a kir. adóhivatalba és onnét egy régi vasládát elemeltek régi aktákkal, amit a mi határunkban egy árok mentén találtak meg. Hát ez igazán jeles esemény s csaknem a lehetetlenséggel határos, ha elgondoljuk, hogy hol van a kir. adóhivatal s hogy mily rettenetes küzdelemmel lehetett azt a vas-szekrényt onnét lehozni. Dehát úgy látszik, semmi sem lehetetlen a nap alatt.

— **Magas életkor.** A patriarkák életkorát érte el özv. Morgenstern Ignác, aki e hó 11-én 108 éves korában Szolnokon elhunyt. A magas életkort a legteljesebb szellemi erőben megért ászony temetése e hó 13-án ment végbe.

— **Jéggyár.** Nagykőrösön „Műjéggyár Rt.“ van alakulóban 50.000 korona tőkével, városi támogatás mellett, mely tejgazdasági termékek konzerválásával is fog foglalkozni.

— **Az ideai nagygyakorlatokat** a szokott időben, augusztus végén és szeptember elején tartják meg, még pedig valószínűleg az Alföldön. A nagygyakorlat döntő pontja a kassai przemisli (Galiciában van), továbbá a temesvári és szebeni hadtestek mérkőzése lesz. A gyakorlatokat a király és a trónörökös is részt fog venni.

— **Uj fuvarlevelek.** A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy a most forgalomban levő vasúti fuvarleveleket csak 1910. évi dec. hó 31-ig lehet érvényességgel használni, mint hogy 1911. évi január hó 1-ével új mintájú fuvarlevelek fognak forgalomba hozatni.

— **Méhészeti kerületek.** A földmívelésügyi miniszter a méhészeti szaktanitói kerületeket az eddigi 8 helyett 9 kerületbe osztotta. Az új kerületek, melyhez vármegyénk is tartozik, Rákos-Csaba lesz a székhelye, vezetője pedig Lanrey Ferenc szaktanító.

— **Példás büntetés.** Katona Esztert a kecskeméti törvényszék két évi börtönrre ítélte, mert — mint annak idején részletesen megírtuk — a mult évben huzamos időn keresztül a gondozására bízott két és fél éves Szombati Viktória nevű leánygyermek megfelelő táplálásáról és tisztántartásáról nem gondoskodott, ezenfelül a gyermeket ütölte-verte s minden elképzelhető módon sanyargatta.

— **Mi lesz 1915-ben?** A mostani válságos időben mindenki politikai. A Knöffel-kávéház egyik asztalánál két úr ült s a mostani politikai zavarról beszéltek.

— Most még tisztázódni fog a helyzet, — jegyezte meg az egyik, — de mi lesz 1915-ben?

— Miért 1915-ben?! — kérdi a másik.
Mert akkor teljesen fordított állapotok lesznek. A negyvennyolcasokból lesznek a hatvanhetesek és megfordítva.

— Hogyan?
— Hat aki 48-ban született 67 éves lesz, aki pedig 67-ben született, az 48 éves lesz.

— **A természet** mindig a legnagyobb gyógyművész, eszközei és utai esodlatosak. Így például a csukamájolaj is oly gyógyszerket tartalmaz, minőket emberi lény előállítani nem képes. A legjobb ízű és legkönnyebben emészthető csukamájolajat nyújtja a „Scott-féle Emulsio“, mely most minden gyógyszerárban kapható.

— **A legcélszerűbb husvétí ajándék.** Nemsokára bekövetkezik a tavasz legszebb ünnepe, a husvét. Hyeikor minden családfő meg-lepi hozzátartozóit valami szép ajándékkal. A mai modern és számító korszakban az ajándékozásnál is tekintetbe jön azonban, hogy az illető ajándék-tárgy célszerű (s maradandó) legyen. Kötégtelen pedig, hogy mint ilyen ajándéktárgy legcélszerűbb egy zongora, a mely egyuttal a legszebb lakásdísz is. De zongorákat és pianókat nem mindenütt vásárolhatunk és tényleg csak is ottvásároljunk, ahol minden tekintetben megnyugtató garanciát kapunk. Mint ilyen elsőrangú céget ajánljuk olvasóinknak Keresztély minta-zongorateremt (Budapest, VI., Váci-körút 21.), hol saját gyártmányain kívül a világ összes zongoragyártmányai a legideálisabb kiszolgálás mellett szerezhetők be. Felvilágosítás-sal készséggel szolgál a cég és árjegyzéket ingyen küld.

— **A fővárosnak egyik legfontosabb egészségügyi intézménye** dr. Batizfalvy István Zoltán egyt. tanár, Pest vm. t. fő-orvosának az operatív és műfogászat specialistájának fogorvosi intézete (Károly-körút 3). A főváros ezen joggal egyedül mondható ilyenmü intézményének, melyben évtizedeken keresztül száz és százezer fogbetegség kezeltetett, csakis a célra atalakitott helyiségei a közegészségügy és operatív kiválmainak megfelelően a legmodernebbül vannak berendezve. Rendelés az igazgató személyes közreműködésével reggel 8-tól este 7-ig. Az intézet laboratoriummal és technikai műhellyel van összekötve, hol a legjobb rendszerű műfogpótlások készülnek és minden kellemetlenség nélkül helyeztetnek be. Mérsékelt árak. Levelekre az intézet készséggel válaszol.

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek és különösen akit illet. Az ügy nem alszik, de egyes tényezők vidéken való tartózkodásuk folytán késik.

Lisztpiaci árjegyzék.

— Flégner Géza gőzmalma heti jelentése. —

0-as liszt 42 fill. — I-es liszt 40 fill. — II-es liszt 39 fill. — III-as liszt 36 fillér. — IV-es liszt 27 fill. — Rozs liszt 27 fillér kilója. — Búza korpa 12 korona mázsája. — Búzahaj 4 korona. — Söpredék liszt 7 korona 100 kilónként, zsák nélkül.

ÜVEGBŐL TÁPLÁLT

gyermek rőzsás és teli arcúakká, erősekké és életvidamakká válnak, ha

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIO-t adnak nekik.

A Scott-féle Emulsio-ban



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halast — kérjük figyellembe venni.

levő tiszta és könnyen emészthető táplálék gyorsan jóváteszi a táplálkozásnak akármely fogyatkozását.

A Scott-féle Emulsio-t nagyon szeretik krémszerű ízért. Kifünő bármilyen okból eredő erőhanyaglás- és gyengeség ellen.

A Scott-féle Emulsio a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.

Kapható minden gyógyszerárban.

Eladás.

A Gaál Miklós-utcában lévő Hertzka-féle ház eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Wiener Ida tanítónővel.

Eladó ház.

A Ceglédi-uton Kernáts István tulajdonát képező Goldschmid-féle ház szabadkézből örök aron eladó. Értekezhetni Varga János fiakerossal a „Zöldfa-vendéglő“-ben.

A világ legjobb, legbiztosabb és legolcsóbb kutszivattyuja az

„Omega“ lánckut

Mert rendkívül sok vizet ad,
Mert kis gyermek kezelheti,
Mert soha be nem fagy,
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti és karbantarthatja.

3 évi jótállás
Árkap ingyen.

MAGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT
Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12.

Kérem cégemet más céggel össze nem téveszteni!

Neugebauer Antal

első mezőgazdasági gépműhelye és részöntőháza.

Alapított Saját és elsőrangú magyar Alapított 1858.
gépgyárak gyártmányainak nagyraktára.

Saját ház és ipartelep: 3-20

Szolnokon, Tiszapart, Tomori-ut 10-11.

Állandó gépkiallítás. Nagy új gépraktár. Nagy raktár borászati- és tejgazdasági cikkekben. Szivattyus kutak és fecskendő, ugycender- és ruggyanta-tömők. — Gép- és motortulajdonosok nagy hasznára Gőzmalom és gyárak, szeszgyár, cukorgyár, fűrészmalom, valamint gazdák, gép- és mindennemű motor-tulajdonosok figyelmébe ajánlom az általam legújabbban konstruált és elkészített Magyarország és Ausztria összes tartományaira szabad. 3 drb gőzhengerfűró-gépet. — Gőzhengerfűrészek bárhol a helyszínen.



Minden rendszerű új mérlegek nagy raktára. — Mérlegjavítóknak figyelmébe! — (Tarázó) mérlegek állvánnyal és excentrikus emelő készülékkel eladó. — Hiányos mérlegek javítását, hitelesítéshez való elkészítését és szakszerű újítását méltányos árban es legrövidebb idő alatt eszközölök. Továbbá „4, 6, 8, 11“ löerejű esőplőgép és locomobil és egy Banki esonka rendszerű 4 löerejű álló benzín-motor is eladó.

Egy hat löerejű kevése használt esőplő és ennek meghajtásához egy megfelelő benzín-, esileg nyersolaj motor garnitúra megvételre kerestelik.

Tisztelt háziasszony!

Tudja-e Ön miért legjobb a Flégner-féle liszt? Tudja-e Ön miért legolcsóbb a Flégner-féle liszt? A Flégner-féle mőalmi liszt azért a legjobb, mert a legkülönöbbsziszavideki búzából, a legmodernebb eljárással készül. Azért a legolcsóbb, mert a Flégner-féle lisztet nem dragitja sem szállítás, sem az eladással járó költség. — A Flégner-féle mőalmi liszt bármely más lisztnél szaporább.

Kapható:

Flégner-féle gőzmalmi lisztraktár, Hunyadi-utca — Flégner-féle gőzmalmi fiók lisztraktár, Szelei-út. — Ringelsen Ottó lisztkereskedésében, Ceglédi-út.

Gyökerez szőlővessző: saszla, mézes fehér, pozsonyi rizling, összesen mintegy 2000 szál eladó Homoky István szőlőtelepén (Szily-féle ház.)

Kiadó

Temesközy Gerzsonnál két tehénre való legelő, bika költség fizetési kötelezettség nélkül.

Eladás.

Egy teljesen jó karban levő bicikli jó anyos aron eladó Balassy Gyulánál, br. Harkányi gőzmalom.

Uj üzlet!

Gépraktár!

Hirdetmény.

Van szerencsém szives tudomására hozni a gazdák- és lakosságnak, hogy a Piac-téren (Pintér-féle bazár) a mai kor igényeinek teljesen megfelelő különféle varró- és mezőgazdasági gépekből raktárt tartok, valamint mosógépek, szőlészeti-, borászati cikkek, a legjobb permetező gépek, kerékpárok és mindennemű alkatrészek nagy választékban kaphatók.

Ugyanitt vas- és vasárú üzletet nyitottam. — Zománcozott edényekben állandóan nagy raktárt tartok.

Kerékpárok, varró- és mezőgazdasági gépek a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett kaphatók.

Midőn a n. é. közönség nagyra becsült bizalmát kérem, biztosítom a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

7-15

HIRSCHBEIN ZSIGMOND.



Szőőltványokat

szállít amerikai sima és gyökeres vesszőket különféle fajokban, fajtisztaságért jótállva, legdúsabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Kisküküllőmenti első szőlőoltvány-telep.

Tulajdonos: CASPARI FRIGYES.
MEDGYES, 61. SZ (Nagyküküllő-m)

— Tessék képes árjegyzőket kórní! —

Az árjegyzőekben található az ország minden részéről érkezett elismerő levelek, emélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől ugy szó-, mint írásbelileg bizonyosságot szerezhel magának feni szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

MAGYAR VULKÁNCEMENTGYÁR RÉSZVENYTÁRSASÁG

Központi iroda: Budapest, Sas-utca 25. szám. — Telefon-sz. 107-16. Gyártelep: Selyp. — Telefon: Hatvan 46.

Ajánl: Elsőrendű Selypi portlandcementet, Vulkánportland cementet, kitűnő minőségűt, mely a portlandcement szabványait 50%-kal túlhaladja.



Hollandi Életbiztosító Részv.-társaság

abonyi főügynöksége.

Leányainknak hozományt,
Fiainknak neveltetési költséget,
Saját magunknak agg korunkra
Tőkét biztosíthatunk ezen
Takarékbiztosítási rendszerrel.

A gondos családapa, bármily nehéz viszonyok közt is, ha nappali munkája után családja körébe pihenni tér, mindjárt arra gondol, hogy családja jövőjét hogyan biztosítsa és hogy gyermekei neveltetéséről könnyűszerrel már előre hogyan kellene gondoskodni.

Az ezen célhoz vezető út rendszeren az szokott lenni, hogy jövedelmünkből a nélkülözhető szükségletekről lemondva, valamint félreteszünk és takarékpénztári könyvecskét váltunk. Ámde senki sem tudja előre, vajjon hosszú élete lesz-e arra, hogy családja számára megfelelő tőkét gyűjthessen. Tehát milyen szerencsétlen sorba jutnak azok, kik mellől a végzet épen a családfenntartót időelőtt elszólítja? Ezt a veszteséget a takarékpénztár betétkönyvecskéje nem pótolja. Fájdalmunkat azonban egy életbiztosítás mégis enyhíteni tudja. De minthogy a szegényebb sorsu ember heti keresetéből nem képes olyan biztosítást kötni, hogy annak díját előre nagyobb összegekben kifizesse, az általunk bevezetett takarékbiztosítással mindenkinek, aki nálunk hetenként egy koronát és a betevő korona után számítandó csekély pótléket befizeti módot nyújtunk arra, hogy tizenöt év leforgása alatt vagy személyesen kapjon 1000 koronát, avagy pedig, ha időközben meghalna s ezen halálidőt nem érné el, úgy az 1000 korona azonnal törvényes örökösének, avagy előre megnevezendő jogosultak birtokába jusson.

Takarékbiztosítást csak 20 - 60. éves korban lévő személyek köthetnek, és pedig egy kitöltendő és aláírandó felvettl kérő bevallás útján, mely a kötelező feltételeket tartalmazza s előzetes orvosi vizsgálat mellett, melynek költségeit a „Hollandi Életbiztosító” r. t. viseli.

Bővebb felvilágosítással a gyógyszerár szolgál!